Karta odpowiedzi do etapu wojewddzkiego Konkursu Przedmiotowego z Przyrody

dla uczniéw szkot podstawowych woj. kujawsko—pomorskiego

Nr Odpowiedzi Punktacja
GORACA ROWNIKOWY
1 A D, F B,G C.E, H wypetniong kolumne
max. 3 punkty
1 punkt za kazdg poprawng
2 P! P! P! P! F 0dp0Wied2
max. 5 punktéw
Kontynenty lezace Kontynenty lezace Csogé?gv?gtx&:ez;ﬁi"
wytgcznie na potkuli | wytgcznie na pétkuli ¢ é’mocnep ] _
poiocne;j potudniowej i §o+u pvis v{/ej 1 punkt za kazdg poprawnie
wypetniong kolumne;
. Ameryka Pd.
Ameryka Pn. Australia Azia 1 punkt za kazde poprawne
J
3 Europa Antarktyda Afrvk
ryka uzupetnienie zdan | — lII.
|. Azja; Australia
.9 kté
[I. Antarktyda max. 3 punitow
Ill. Ameryka Pd, Afryka, Australia
1 punkt za kazdg poprawng
4 Szerokos$é¢: 30°N Dtugos¢: 50°W odpowiedz
max. 2 punkty
1. GWIAZDA; 2. MERKURY; 3. KSIEZYC; 1 punkt za kazda poprawna |
petng odpowiedz 1-6;
4. WENUS; 5. MERKURY, WENUS 6. KOPERNIK;
5 po 1 punkcie za poprawne
7. PELNIA, OSTATNIA KWADRA, _ .
i nazwanie 2 faz Ksiezyca
NOW, PIERWSZA KWADRA .
max. 8 punktéw
1 punkt za kazdg poprawng
6 B, C, F odpowiedz
max. 3 punkty
Nazwa wyspy Panstwo Po 1 punkcie za kazdg
KORSYKA FRANCJA poprawng nazwe wyspy i
7 SARDYNIA |WLOCHY panstwa oraz za zakreslenie
_ g——S
3 ( SYCYLIA ) WLOCHY
S — max. 7 punktow
Przykiadowe odpowiedzi:
, " - . . 1 punkt za poprawnag
8 MAKIA — formacja roslinnosci twardolistnej;

wiecznie zielonych krzewéw

odpowiedz; max. 1 punkt




woda z piaskiem — D
piasek ze zwirem i kamieniami — C
jabtka i gruszki w koszu — A

1 punkt za kazdg poprawng

9 piasek z opitkami zelaza — F odpowiedz
WOd,a morska - E max. 7 punktow
zawiesina magki z wodg — G (D)
kurz w powietrzu - B
I. Rysunek jest POPRAWNY, poniewaz takie same
bieguny magnesu odpychajg sie.
. . . . 1 punkt za kazde poprawnie
I. Rysunek jest POPRAWNY, poniewaz przeciwne
10 bi L uzupetnione zdanie
ieguny magnesu przyciagajg sie.
guny mag przyciagajq sie max. 3 punkty
I. Rysunek jest BLEDNY, poniewaz takie same bieguny
magnesu hie moga sie przyciggac.
Po 1 punkcie za wskazanie
wiasciwego rysunku
Rysunek B oraz za poprawne zaznaczenie
jednej cechy polipa
1 (zaznaczenie wiecej niz 3 cech
skutkuje odjeciem punktu za
C.E F kazde dodatkowe wskazanie)
max. 4 punkty
) ] 1 punkt za kazdg poprawng
12 OWADY, PAJECZAKI, PIERSCIENICE, SLIMAKI odpowiedz
max. 4 punkty
NR RYSUNKU |RODZAJ ODNOZA GATUNEK OWADA
A SKOCZNE PASIKO'NIK ZIELONY 1 punkt za kazdy poprawnie
B GRZEBNE TURKUC PODJADEK . ,
13 — i uzupetniony wiersz
C PLYWNE PLYWAK ZOLTOBRZEZEK
max. 4 punkty
D KROCZNE MUCHA PLUJKA
1 punkt za kazdg poprawng
14 F, P, P odpowiedz
max. 3 punkty
1 punkt za kazdg poprawng
15 . A s I.B IV.C odpowiedz
max. 4 punkty
PLAZY PLAZY .
BEZOGONOWE = OGONIASTE | YASZCZURKI WEZE . .

Po 1 punkcie za kazde
rzekotka salamandra padalec gniewosz 2 poprawnie wpisane nazwy.
ropucha traszka zwinka* zaskroniec o
kumak (za kazde dwie niepoprawne

16 grzebiuszka odpowiedzi odejmuje sie jeden

* zwinka to tez rzadziej uzywana nazwa zaby dalmatynskiej,
nalezy uzna¢ wpis tej nazwy w kolumne ,ptazy bezogonowe”

punkt od uzyskanych punktéw)

min. 0 punktéow
max. 5 punktéw




|. dzierzba srokosz
. 1 punkt za kazdg poprawng
[l. zimorodek o
17 . . L. odpowiedz
lll. np.: ksztalt dzioba, wielkos¢ ciala,
. ) max. 4 punkty
czarny was u dzierzby, czarny ogon u dzierzby

RUCH PROSTOLINIOWY RUCH KRZYWOLINIOWY

»Z gruszy spadaty na ziemie |,(dzieci) bujaty sie 1 punkt za 3 poprawnie
dojrzate gruszki” na hustawce”

, . o : wpisane przykfady
18 ||, prostg parkowg alejkg mknat |, (dzieci) krecity sie na matej

rowerzysta” karuzeli”
,(orzech) spadt prosto na ,Z zakretu wyjechat max. 2 punkty
kask rowerzysty” samochod”
19 1 punkt za kazdg poprawng

Kolumb — E, Magellan — D, da Gama - F, o
_ odpowiedz
Cook — B, Vespucci—C, Amundsen-A .
max. 6 punktéw

20 1 — efekt cieplarniany (globalne ocieplenie) 1 punkt za kazdg poprawng
2 — kwasne deszcze odpowiedz
3 — dziura ozonowa max. 3 punkty

Przyktadowe odpowiedzi
- topnienie lodowcow,

-  powodzie
21 —  cieplejsze i bezsniezne zimy, odpowiedz
— upalne i suche lata,

—  zmiany w szacie roslinnej,

—  koniecznos¢ upraw gatunkow cieptolubnych.

1 punkt za kazdg poprawng

max. 2 punkty

1 punkt za kazdy poprawne

WEGIEL KAMIENNY / ROPA NAFTOWA/ podkreslenie
ENERGIA SEONECZNA / WIERZBA ENERGETYCZNA / (zaznaczenie wigcej niz 5
22 GAZ ZIEMNY / RUDY METALI / SILA WIATRU / Zrodet energii skutkuje
ENERGIA GEOTERMALNA / WEGIEL BRUNATNY / odjeciem punktu za kazde
SILA PRADOW WODNYCH dodatkowe wskazanie)

max. 5 punktéw

Przyktadowe odpowiedzi:
— zwracanie uwagi przy zakupie sprzetéw AGD
na ich energooszczednos¢;
23 —  uzywanie zaréwek energooszczednych; odpowiedz
- nawyk wylgczania Swiatta przy wychodzeniu
Z pomieszczen;
—  wylgczanie nieuzywanych urzgadzen z pradu

1 punkt za kazdg poprawng

max. 2 punkty

24 1 punkt za kazdg poprawnie
tyski, perkozy — C; mewy, kwiczoty — B, _ _
L o _ wypetniong rubryke tabeli
siewki, niektére sowy — A, stonki, niektére drapiezne - D

max. 4 punkty

* Uwaga - przyznajemy tylko punkty catkowite
RAZEM: 100 punktow
90 % - 90 punktow




